Шарова М.Ю. учитель математики АСОШ
Решение олимпиадных задач 8 класс
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Решение.
Пусть высота клёна 3у ед., тополя — y ед. Пусть скорость роста тополя
2x ед./год, клёна — x ед./год. Тогда (3y + 6x) : (y + 12x) = 2, откуда y = 18x.
Обозначим количество лет, через которое, считая от сегодняшнего дня, они
сравняются в росте через k. Тогда получим (3y + kx) : (y + 2kx) = 1,
откуда k = 36.
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Решение.
Баба-Яга, которая не расплескала воду, получила раствор с концентрацией 8 %.
Поскольку она взяла 20 граммов экстракта из пиявок, то эти 20 граммов
как раз и составляют 8 % от массы раствора. А значит, сам раствор, который
она получила, имеет массу 20 · 100 % : 8 % = 250 граммов, и взяла она для этого
раствора 250 – 20 = 230 граммов воды. У Кота же получился раствор
с концентрацией 10 %, и он взял такое же количество экстракта — 20 граммов.
Значит, в его растворе 20 граммов составляют 10 % от всей массы раствора.
А значит, весь раствор имеет массу 20 · 100 % : 10 % = 200 граммов, и ему
понадобилось для этого раствора 200 – 20 = 180 граммов воды. А поскольку
брал он столько же воды, сколько и Баба-Яга, то есть 230 граммов, то получаем,
что 230 – 180 = 50 граммов воды он расплескал.
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Решение.
Всего Анфисе нужно выполнить семь перечисленных выше действий в любом
порядке, но два из этих действий (поточить когти о хозяйский диван и поспать
на этом диване) она хотела бы выполнить подряд. Тогда можно считать, что
для Анфисы это одно большое действие — «поточить когти о хозяйский диван
и лечь на него спать». В таком случае у Анфисы есть всего шесть действий,
которые ей нужно выполнить, и уже нет никаких ограничений на их порядок.
Всего способов составить расписание из шести действий — 720 (сначала
Анфиса выполняет какое-то из шести действий, потом — какое-то из пяти
оставшихся, затем — какое-то из четырёх оставшихся и так далее, в конце она
выполняет последнее оставшееся ей действие; то есть всего
6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 720 способов). Теперь заметим, что в каждом из этих
720 способов у неё есть два варианта — сначала поточить когти, потом лечь
спать, или наоборот. Таким образом, для получения окончательного ответа
надо 720 умножить на 2
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[image: ]Решение.
Легко видеть, что в данной компании 4 юноши и 4 девушки. Пара может
состоять из двух девушек или девушки и юноши. Пар первого типа всего
3 ∙ 4 : 2 = 6. Пар второго типа всего 4 ∙ 4 = 16. Значит, максимальное
количество дней — 22.
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6 класс
[image: ]Решение.
Из 15 кг яблок получится 15 ∙ 0.6 = 9 л сока, а из 9 л сока получится
9 ∙ 400 = 3600 г мармелада, и этого хватит на 3600 : 200 = 18 баночек
мармелада.
[image: ]Решение.
Переложим столько конфет, сколько съела Ира, из Машиной коробки в коробку
Иры. На общее количество конфет это не повлияет. Тогда у Маши конфет
не останется вообще, а у Иры коробка будет полной. В таком случае, в Ириной
коробке 20 конфет, откуда в Машиной — 10 конфет.

Барабашка живет в раздевалке, где стоят шкафчики с номерами от 93 до 105. Однажды ночью Барабашка занялся колдовством: он стал произносить вслух числа натурального ряда, начиная с 1. При этом, если номер шкафчика делится на называемое число, то шкафчик подпрыгивает один раз, в противном случае стоит смирно. Безобразия прекратились, как только было произнесено число, в ответ на которое ни один шкафчик не среагировал. Какое это было число?
106
В одной комнате собрались 5 девочек: Аня, Белла, Вера, Галя и Даша – и подсчитали количество съеденных ими за неделю конфет. Оказалось, что если из комнаты выйдет Аня, то среднее арифметическое количества съеденных за неделю конфет четырех оставшихся девочек будет равно 64. Аналогично без Беллы это число будет равно 52, без Веры – 46, без Гали – 60, без Даши – 58. Как зовут девочку, которая съела больше всего конфет за неделю?
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Veaosme:

Kaklas yBaKAMIAs ce6f KOUKA JOTAHA eAETHEBHO BEIIOTHATH

TeffcTBuA:

TocnaTs Ha xo3iiCKOM JHBaHE;

Chects KypHy co cToma;

TPOMKO TIOMSIYKATS, STOGH BCE COCEIH e YCIBIIIATIE;
TT0TOMHTS KOTTH 0 Xo3stiCKutit ABaH;

Pa3GHTS Basy I KYAKY:

TI0OXOTHTBCS 32 CBOIM XBOCTOM;

TlonuTs B0Iy 112 Kpasa.

crenyronme

i1 yBaRaiomeli Ce04 KOWKH ARQUCH HCBAACH TOPSIOK STHX IeHiCTBHL.

Ten He Meree, BEIIOTHNTS MBa ACHCTBIA C XO3MICKIM ANBAKOM (Te%b Ha HETO

CTIaTh 1 IOTOSHTS 05 HeTO KOITH) OHA XOSeT MOIPA, TIPH 3TOM eif HEBEKHO, 710

113 57070 OHA CIeTAST MEPBBIM, @ TT0 — BIOPIM. CKOTBKIMI CIOCOGAMI KOIIKA

AHQHCZ CMOKET COCTABHTb CBOS DACINCAHHE el Ha JeHb, eCTH KaKIOE

113 TIePeqHCTeHHbIX TeliCTBI OHA X09eT BEITIOTHATS POBHO OTHH pas?
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Veaosme:

Jlo 268 roza 10 Harmeit 5psi B JIpeBHeM Pive GbIIO IIeCTh OCHOBHBIX MOHET:

‘VHIII (MOHETa HOMIHATIOM | YHIIIT)
CeKCTaHC (MOHETa HOMIHATIOM 2 YHIIII)
KBazpaHc (MOHETa HOMIHATIOM 3 YHIIII)
TpreHc (MOHETa HOMIHAIIOM 4 YHIIII)
Cewmric (MOHETa HOMIHAIOM 6 YHIIIIT)

Acc (MOHeTa HOMIHAIOM 12 yHImiT)

OnHaXI6! PIMIMHIHE IABHIl B3I ¢ COOOI IO IBE MOHETHI KaAIOTO I3 IECTID

HOMIIHAIIOB (BCEro — 12 MOHET) II OTIIPABILICS Ha PHIHOK. CKOIBKIMII CIIOCOOAMI

OH

CMOKET ~ Oe3CHadll  OIUIATHTG  CBONIMI  MOHETaMII  TOKYTIKY

CTONMOCTBO 48 YHIIIIT? MOHETBI OHOTO HOMIHATA CUIITA{ITe OIIHAKOBBIMIL
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Peuwere.

Beero y ®masirst 12 MOHET (TI0 [1Be MOHETBI KyKIOTO 113 ECTIH HOMIIHATIOB), II CYMMa
TIX HOMIHAJIOB COCTABIAET 12+ 12+6+6+4+4+3+3+2+2+1+1=56 yammi.
OrIaBIO HYKHO 3aITATHTh O3 caui 48 YHINIT — HHBIMII CTOBaMII, PIM/ITHITH
JIOILKEH OCTABITh MOHETHI Ha CYMMy 8 VHIIII ceGe, a OCTAIbHBIE MOHETEI OTIATh
3a TIOKYTIKY. TOT/Ia MBI MOYKeM TPOCTO TIOCYNTATh, CKOMBKIMII criocobamir Praprit

MOJKET OCTABHTh MOHETHI Ha CYMMy 8 YHIIIT ceGe — 3T0 I GyleT OTBETOM Ha 3a1ady.
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Croco60B ocTaBUTh cede 8 yHum Beero 9. ITepeGop BapIAHTOB IPOIIE BCETO
OpraHII30BaTh, HAYIHAS C MOHET GOMBIIET0 HOMIHATA:

1D6+2;

2) 6+ 1+ 1 (BapmaHTBI, coxepyamre 6);

3)4+4

H4+3+1

5)4+2+2;

6)4+2+ 1+ 1 (BapHaHTBL He colepsKammie 6, HO colepsKamte 4);

73+3+2:

8)3+3+1+1:

9)3+2+2+1 (BapHaHTHL B KOTOPBIX HANOOIBIIAs MOHETa — 3T0 3).

Ecymr HanGombimas MOHeTa — 3T0 2, TO MAKCHMATBHO BO3MOKHAS CYMMa PaBHA

24+42+1+1=6<8.
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Veaosue:

TIpAMOYTOIBHIIK 4 % 7, IOKA3aHHbIIT Ha PICYHKE, pa3pe3aslll Ha TPEXKICTOUHbIE

(ﬂ) I YeTHIPEXKICTOUHBIE (E) yronakn. Kakoe Hambolblmee dicIo

TPEXKIETOUHBIX YTOTKOB MOLIO TOTYHNThCs? IIpI paspesaHmn QuIypsr MOKHO
TIOBOPAHIIBATE I IIEPEBOPATINBATE.
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Veaosn

O1BeTCTBeHHBIe BoKaTsle AmnHa, Ond, Tans, Pura, Bopiic, Beeomox, Tprroprri
11 Hikormait Iprexair B MaTeMaTIHYeCKIL JTareph II PENIIUIT COCTABITE PACIIICAHIIE
JIeyperBa. Ha Kapil JeHb peGSTaM HY/KHO BEIOPAT II3 CBOGTO COCTABa IBYX
JIeKYPHBIX, OIIH 113 KOTOPBIX OyleT OymuTh ieTeil, a pyroii — BeCTH 3apsuKy.
B 3T0ii mape 1eKypHBIX 0043aTeIbHO JOIKHA OBITh XOTA OBI OJIHA JIEBYIIKA, YTO0B
Ppasdy/uITh KOMHATY JeBOUeK-MIKOMHHIM. Kakoe MakcIMaTbHOE KOMIIeCTBO IHeit
BOKATBIE CMOTYT JEKYPHTb, TaK UTOOBI HIKAKas Mapa 9elTOBEK HE IKypILIa

Gomp1re orHOTO pasa?
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Veaosme:

B psij1 BBUIOAKSHB! 10 CIIENIBIX AIe/IbCIHOB TaK, 9TO I3 JIFOOBIX JBYX JIEKAIIX PSIIOM
AIeNTBCHHOB BB JIerde MPaBoro PoBHO Ha 20 rpaMMoB. UeGypallka ChelT caMblit
BOMBIIIOIT aNeIbCIH, I CyMMapHBIT BeC aIleIbCIHOB YMEHBIIILICS Ha 15 %. emy

paBeH BeC CaMOTo MaTeHbKOTO II3 3TIIX allelIbCIHOB? OTBET BEIPA3ITe B IPAMMax.
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OBO3HATIM Macey CAMOTO MATEHBKOTO ameTscHHa 3a X rpavos. Torma Maccst
OCTATBHBIX aneTheHHOB paBEB X =20, X +40, X+ 60, .. , X+160, X+ 180
TPAMMOB COOTERTCTEGHEO, TIOCKOTBKY MACCHI TOGBIX ABYX COCSJHIX IO Macce
AIIETBCHHOB PASTHMAIOTC POBHO Ea 20 IPAMMOE. CYMMAPHAT MACCa BCEX JecATH
anerTbcHHOB paBHa:

X+ (X+20)+ (X+40)+ (X+60)+ .. + (X + 160)+ (X + 180) =10 X+ 900 rparawc.
Korza UeGypamka chen cavbiil GoTsmofi anemsery Maccolt X+ 180 rpaaios,
CYMMAPHAT Macca AIIETECHHOB YMEHSIINIACh Ha 15 %, a 3HGTHI, MACC CaMOTO
Gomsmoro amemsersa (10 ecTs X + 180 TPAMMOB) COCTABITa 15 % OT CYMMBI Mace
BCeX JeCATH AIIETECHEOE (T0 ecTh 0T 10X + 900 rpavyOE):

X +180 = (10X + 900) - 0.15

X+180=(X+90)- 1.5

2X+360=(X+90)-3

2X+360=3X+270

360-270=3X-2X

X =90 — 510 I €CTh Macea CAMOTO MATEHBKOTO ANTECHHA, KOTOPYIO MEI XOTeH

‘HaifTH,
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Vcaosue:
I3 | kitorpaMMa 400K mormydaeTcss 0.6 THTpa cOKa, a 13 1 IHTpa coka
momrydaeTcs 400 rpamMm Mapmenana. Ckodbko 200-TpaMMOBBIX OaHOUeK MapMeTaja

TOIY4HTCS I3 15 KIUIOrpaMMOB A6710K?




image16.png
Vcaosue:

V Mamm n Hper  6b110 1o Kopobke KoH(eT, mpmuéM B MammHoil Kopooke
051710 Ha 10 koHdeT MeHpITe. CrlacTéHa Mama chela HEeCKONIBKO CBOHNX KOH(eT.
Tlocme 31or0 Ilpa Chela CTOMBKO KOH(ET 113 cBOeil KOpOOKII, CKOTbKO OCTaloch
y Mamm. B uTore y HHX B cyMMe ocTazoch 20 KoH(eT. CKOITbKO KOH(eT OBLIO

'y Mammn n3HauansHO?
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Vcaosue:
TIpSAMOYTOMBHIK 3 X 4 MOKHO pa3pe3aTh II0 JHHIIAM KIeTOK Ha YeThIpe Pa3IIIdHEIe

KJIeTJaTsle GUTYPH (CM. PHCYHOK).

A KaKoBa HaHIMeHbIIasg TIomank KIIeTYaToro TIPAMOYTOIBHIKA
CO CTOPOHAMIL, GOTBIIIMII 1, I He ABIAIONIErocs KBaApaToM, KOTOPEIT MOKHO

pa3pe3arth 110 JIHHSM KIETOK Ha 8 pa3INuHbIX KIeT4aThIX GIuryp?
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LPeuerue.

3aMeTHM, 4TO MHHHMATbHAA CyMMapHas ILTOMAIb BOCBMII Pa3TIUHBIX KIeTUaThIX
MHOTOYTOIBHHKOB paBHa 1 + 2 + 23 + 4 -4 =25, TK. CyllecTByeT TOIbKO OIHH
MHOTOYTONBHHK ¢ ITomaznsio 1 (1-1), omne — ¢ mromansto 2 (1-2), xBa —
¢ wIomansio 3 (1 + 3 I TPEXKIeTOUHEII YTOIOK) I ellIé HeCKOTbKO — C IUTOMIAIBI0 4.
Ho miomans 25 HMeOT TOTbKO KBaipaT 5 -5, KOTOPENT MO YCIOBHIO Hac
He yCTpalBaeT, Il MPAMOYTOIBHIK 1 - 25, KOTOpHIil Helb3a COCTAaBHTE, NCIOTb3YA
YIOMOK I3 TpEX KiIeTok. TakmM 00pa3oM, IUTONIaXb NpsAMOYTONBHIKA Yike
He MeHee 26. A MpPSAMOYIONBHIK IUIOMAAN 26 COCTAaBUTh I3 § pa3IHUHBIX
MHOTOYTOJIPHIKOB y3Ke MOKHO, IPIHY&M 3T0 OyIeT MPsMOYTOIBHIK 2 * 13, T. K. 1 - 26
ToXe  Helb3d  pa3pe3aTh  HYXKHBEIM  obpasom. IIpuMep — pa3spesaHis

TIpAMOVIOJIBHNKA 2 * 13:
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3ananme Ne 1.1

Vcaosue:
Tomomb pacTéT BIBOoe OBICTpee, UeM KIEH. II3BecTHO, dTo ceifdac KIEH
B 3 pasa Bele Tomold. Yepes 6 TeT KJIEH OydeT BIBOe BBIIIE, YeM TONoib. Uepes

CKOIBKO JIeT, CYHTas OT CETONHAIIHETO JHA, OHI CPaBHAKOTCA B pocTe?
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Vcaosue:
Bepésa pacTéT B3 pasa ObicTpee, deM nOyO. II3BecTHO, dTO ceffgac Iyo
B 3 pasa Belme Oepéspl. Uepes 5 1eT 1y0 OydeT BIBoe BhINIe, ueM Gepésa. Uepes

CKOIBKO JIeT, CYHTas OT CETONHAIIHETO JHA, OHI CPaBHAKOTCA B pocTe?
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Vcaosue:

Baba-Ara yunt cBoero KoTa TroToBHTH 3elbe. [ HPHTOTOBJIEHIS 3ebi HYKHO
B34Th 20 IPaMMOB 3KCTPAaKTa I3 IMHABOK II CMEIIaTh ero ¢ Boxoil. baba-Ara i Kot
B3AMI JUTS CBONX 3Tl OIIHAKOBOE KOTIYeCTBO BOJIBI, HO KOT 110 HEOCTOPOKHOCTI
pacIeckan 4acTh cBoeil BOJEI, MOKA HAMIBAT €& B IKCTPAKT MHABOK. I13-3a 3TOr0
y KoTa momyumica pacTBop ¢ KoHIIeHTparieit 10 %, B To BpeMa Kak y baGsI-Sru

BBIIIET PACTBOP ¢ KOHIIeHTpariei 8 %. CKoIbKO TpaMMOB BOJIEI paciLieckat Kor?
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Vcaosue:

B TpeyroasHnke 4BC mpoBeln Meanany BM i duccektpucy BK (Touka M JexuT
MeKIY Toukamu K 11 C). Oxa3zanocs, YTO TpeyroibHIKN ABK 11 BKM —
paBHOOEIpeHHBIe C OCHOBAHILAMI AB 11 BM cooTBeTcTBeHHO. Halfmnre yron ABM.

OTBeT BBIPA3IITe B TPpagycax.
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Pewenue.

IIycts £KBM = 0, £MBC = . Torza o TeopeMe o BHemIHeM yriie ZBCA =a — .
Tak Kak TpeyrombHHK ABK — paBHOOeIpeHHEI ¢ ocHoBaHmeM AB. 1 BK —
oBnccekTprca TpeyroisHIKa ABC, T0 ZBAC= 0 + B. B TpeyromsHiKe ABC mveeM:

a+B+a+p+o+B+a—p=180° orkyza ZABM =2 a+ =90°




